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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de minister van Veiligheid en Justitie 
over opkomsttijden in Petten e.o (ingezonden 1 december 2011). 

Antwoord van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
22 februari 2012). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, 
nr. 1170. 

Vraag 1
Kent u de zorgen van de inwoners van Petten over de brandveiligheid in hun 
leefomgeving?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het bericht dat per 1 januari 2012 de bedrijfsbrandweer van NRG 
(Nuclear Research & consultancy Group) geen brandweerzorg meer levert 
buiten het bedrijfsterrein? Wat is de achtergrond van dit besluit? Wat is uw 
oordeel hierover? 

Antwoord 2
Het bestuur van de veiligheidsregio heeft op basis van artikel 7.1 en 7.2 van 
de Wet veiligheidsregio’s besloten tot het aanwijzen van NRG als inrichting 
die over een bedrijfsbrandweer moet beschikken. De eisen die het bestuur 
van de veiligheidsregio stelt aan de inrichting (ten aanzien van de bezetting) 
heeft tot gevolg dat de bedrijfsbrandweer niet meer kan optreden buiten de 
bedrijfspoort: Het bedrijf heeft besloten om zich voortaan slechts nog te 
richten op de risico’s op het bedrijventerrein Onderzoekslocatie Petten. 
Overigens kan een bedrijfsbrandweer optreden in het gebied buiten het 
bedrijventerrein, maar dan is de inzet altijd complementair aan de inzet van 
de overheidsbrandweer. De bedrijfsbrandweer rukt nooit uit in plaats van een 
overheidsbrandweer. 

1 http://www.polderexpress.nl/Omringexpress/artikel/338/ 
Dorpsraad_Petten_in_geweer_tegen_brandweerkosten_nu_corps_atoomcentrum_stopt_
met_brandweerzorg.html
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Vraag 3
Wat zijn de gevolgen voor de brandveiligheid en de opkomsttijden voor de 
omliggende gemeenten? Klopt het dat de opkomsttijden in Petten op zullen 
lopen naar 15 à 17 minuten? 

Antwoord 3
De gevolgen van het besluit om de bedrijfsbrandweer van NRG geen 
brandweerzorg meer buiten het bedrijfsterrein te leveren zijn met name 
merkbaar in Petten (gemeente Zijpe). De andere omliggende gemeenten 
(Anna Paulowna, Harenkarspel en Bergen) worden bediend vanuit kazernes in 
de nabije omgeving. De opkomsttijden voor die omliggende gemeenten 
zullen door het genoemde besluit niet veranderen. 
Als de bedrijfsbrandweer van NRG geen brandweerzorg meer levert buiten 
het bedrijfsterrein, dan worden de opkomsttijden in Petten 15 tot 17 minuten, 
omdat de brandweerzorg van een andere, nabijgelegen posten geleverd 
wordt. 

Vraag 4
Acht u dergelijke opkomsttijden acceptabel, gezien de wettelijke bepalingen 
hierover in het besluit veiligheidregio’s? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 4
Na het besluit van NRG om niet meer buiten de bedrijfspoort op te treden, 
zijn direct maatregelen door de veiligheidsregio getroffen in Petten. Zo zijn 
onder andere rookmelders in Petten uitgedeeld (zie ook vraag 5). 
Daarnaast is op 14 oktober jongstleden het dekkingsplan 2011 vastgesteld in 
de vergadering van het algemeen bestuur van de Veiligheidsregio Noord-
Holland Noord. Dit dekkingsplan geeft per gemeente een overzicht van de 
huidige brandweerdekking versus de normtijden zoals vastgelegd in het 
Besluit veiligheidsregio’s. Tijdens deze vergadering heeft het algemeen 
bestuur besloten tot het in gang zetten van een analyse- en verbetertraject in 
het kader van het programma Brandweer NHN 2.0, waarin beleid wordt 
ontwikkeld gericht op het terugdringen van het aantal branden, het organise-
ren van een betrouwbare en betaalbare dienstverlening, gekoppeld aan een 
slimme organisatie van de repressieve brandweerzorg. Uiteindelijk besluit het 
bestuur van de Veiligheidsregio of in de gevallen waar niet aan de normtijd 
voldaan kan worden, gemotiveerd wordt afgeweken van de normtijd of dat 
eventuele verbetermaatregelen en/of compenserende maatregelen worden 
toegepast. Bij het bovengenoemde besluitvormingsproces zal het algemeen 
bestuur dus ook de situatie in Petten beoordelen in het licht van het Besluit 
veiligheidsregio’s. 
De veiligheidsregio kent de bepalingen uit de Wet en de voorwaarden die 
gelden bij het afwijken van de normtijden uit het Besluit en zal daarnaar 
handelen. 

Vraag 5
Klopt het dat aan de inwoners van Petten twee gratis rookmelders per 
huishouden verstrekt worden? Deelt u mijn mening dat dit geen oplossing is 
voor het ontstane structurele probleem? 

Antwoord 5
Het klopt dat aan de inwoners van Petten twee gratis rookmelders per 
huishouden verstrekt worden. De maatregel is onderdeel van het programma 
Brandweer 2.0, waarbij onder meer veel nadruk wordt gelegd op de eigen 
verantwoordelijkheid en zelfredzaamheid van de burgers. Het nut van een 
rookmelder is tweeledig: 
1. mensen worden tijdig gewaarschuwd zodat zij zich in veiligheid kunnen 

stellen en 
2. door een vroegtijdige ontdekking van een brand kan deze eerder worden 

gemeld, 
waardoor sneller gealarmeerd kan worden. 
Zoals ook in het antwoord bij vraag 4 is vermeld, wordt in de komende 
periode binnen het programma Brandweer 2.0 ook gekeken naar verdere 
(aanvullende- of) verbetermaatregelen. Het algemeen bestuur van de 
Veiligheidsregio Noord-Holland Noord zal uiteindelijk door middel van de 
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eerder genoemde kosten-batenafweging besluiten tot het nemen van 
structurele verbetermaatregelen of het gemotiveerd afwijken van de wettelijke 
norm. 

Vraag 6
Kunt u de brandveiligheid en de kwaliteit van de brandweerzorg voor de 
inwoners van Petten en omgeving na 1 januari 2012 garanderen? Zo ja, hoe? 
Zo nee, wat gaat u hieraan doen? 

Antwoord 6
Als Minister van Veiligheid en Justitie stel ik de landelijke wettelijke kaders 
met betrekking tot de kwaliteit van de brandweerzorg. Het bestuur van de 
veiligheidsregio is verantwoordelijk voor het regionale brandveiligheidsbe-
leid. Het algemeen bestuur van de Veiligheidsregio heeft mij te kennen 
gegeven zorgvuldig te handelen in het gehele proces en de wetgeving in acht 
te nemen. Ook zijn er direct compenserende maatregelen genomen. Ik zie op 
dit moment dus geen aanleiding om te twijfelen aan de brandveiligheid en de 
kwaliteit van de brandweerzorg voor de inwoners van Petten en omgeving.
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